
Amici di Rosalina
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Gli Amici di Rosalina nascono alla fine del 2012 dall’incontro tra le cantanti Tanja Cittadino e Claudia Lucioni con il contrabbassista Claudio Tettamanti. 
[bookmark: _heading=h.9ahohgkzsopm]Al trio si aggiungono subito Luigi Chiofalo (chitarra) e Samuele Toffoli (tromba e flicorno). Il quintetto di base ha spesso il piacere di ospitare Valerio Felice (batteria).
Quest’anno, per festeggiare il decimo anniversario, gli Amici di Rosalina hanno avuto l’occasione di esibirsi a Jazz In Bess e al Jazzclub Locarno e di collaborare con musicisti ticinesi di rilievo: Mirko Roccato, Danilo Moccia, Danilo Boggini e Max Pizio. Sempre in questo contesto, Daniel Macullo ha arrangiato per noi alcuni brani.

Il repertorio comprendente brani che hanno segnato la storia della musica blues e jazz dagli anni ’20 agli anni ‘60/’70. 
Accanto ai classici Georgia on my mind (1946), Autumn Leaves (1946) o Lullaby of Birdland (1952) e ai più tradizionali Basin Street Blues (1926) o Honeysuckle Rose (1929), vi propongono anche alcuni brani di musica italiana che appartengono a un filone che possiamo definire come “jazz italiano cantato”: Baciami Piccina (1940), Maramao perché sei morto (1939), Ho un sassolino nella scarpa (1943) e i più recenti Torpedo blu (1968), Che cos’hai messo nel caffè (1969) o Rosalina (1984), che ha anche ispirato il nome del gruppo.
